

ДОХОДЫ И РАСХОДЫ ПЕНСИОННОГО ФОНДА В 2002 ГОДУ

Успех пенсионной реформы, начавшейся в январе 2002 года, непосредственно зависит от экономической стабильности пенсионной системы и сбалансированности бюджета ПФР.

Президент Российской Федерации В. В. Путин утвердил принятый Государственной Думой и одобренный Советом Федерации Закон «О бюджете Пенсионного фонда РФ на 2002 год». Это первый бюджет в условиях пенсионной реформы.

До принятия этого важнейшего финансового документа был полностью согласован с правительством и утвержден Государственной Думой отчет за 2000 год, а также подведены окончательные итоги кассового исполнения бюджета ПФР за 2001 год.

Это позволило внести коррективы в прогнозируемые показатели ожидаемого исполнения бюджета 2002 года, окончательно выверить наличие всех ресурсов пенсионного бюджета и зафиксировать степень его готовности к кредитованию пенсионной реформы.

В бюджете ПФР на 2002 год подробно изложены источники дохода и направления целевого расходования средств. Отдельно учитывается, сколько средств в бюджет поступит из единого социального налога, сколько будет страховых взносов и сколько из них пойдет на накопление. Доходная часть утверждена в сумме 783 млрд. рублей, а расходная – 739 млрд. рублей. То есть превышение доходов над расходами составит более 44 млрд. рублей. И это при том, что запланирован существенный рост пенсий. Новым пенсионным законодательством предусмотрена индексация пенсий в зави-

симости от роста инфляции в стране. Первое повышение выплат всем категориям пенсионеров на 6,5 процентов уже было осуществлено в феврале этого года. Очередная индексация пенсий планируется с первого августа текущего года. Председатель правления Пенсионного фонда Российской Федерации Михаил Юрьевич Зурабов заверил, что пенсии будут проиндексированы не менее, чем на 7 процентов.

Одно из важнейших преобразований пенсионной системы – это создание накопительной части пенсии. В этом году планируется отложить в стране на накопление первые 35 с лишним млрд. рублей. Это деньги, которые по мере уплаты страховых взносов будут зачислены на личные счета граждан и в дальнейшем составят накопительную часть пенсий тех, кто выйдет на пенсию после 2012 года.

Бюджет государственного учреждения – отделения Пен-

сионного фонда России по Ярославской области утвержден на 2002 год с доходами в сумме 5697,7 млн. рублей и расходами в сумме 7596,3 млн. рублей. В доход отделения должно поступить 2605,2 млн. рублей единого социального налога на выплату базовой части трудовых пенсий, 2326,2 млн. рублей страховых взносов на страховую часть трудовых пенсий, 279 млн. рублей страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии.

Бюджет отделения ПФР Ярославского региона утвержден с дефицитом, то есть превышением расходов над доходами в сумме 1898,5 млн. рублей. Недостаток средств будет пополняться из экономических средств по Пенсионному фонду России, так как отделение является планово-дотационным.

Пенсионный фонд в 2002 году продолжит курс на оказание адресной социальной помо-

щи малоимущим пенсионерам и инвалидам. Как и в предыдущие годы, ПФР будет проводить мероприятия по улучшению условий проживания престарелых и инвалидов в государственных и муниципальных стационарных учреждениях социального обслуживания населения (домах-интернатах для престарелых и инвалидов), оказывать адресную материальную помощь остро нуждающимся пенсионерам и инвалидам, проводить бесплатную подписку на газету старшего поколения «Достоинство». Отделению на эти расходы в 2002 году выделяется 602 тысячи рублей.

Утвержденный бюджет дает основание полагать, что пенсионная реформа, начавшаяся в нашей стране, будет проходить успешно.

Нина БАУМОВА,

начальник экономического отдела ГУ ОПФР
 ■ по Ярославской области.